



Голос времени

15 МАРТА
СУББОТА 2003

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

№21 (6366)

ИНДЕКС 54022

◆ Дума защитила потребителей

Комментарий

Прокуратура и депутаты "убедили" краевую энергетическую комиссию отменить ряд постановлений о повышении тарифов на электроэнергию.

Есть такая байка про Прокурата, который укладывал за плутавших путников на ложе, имевшее неприятные особенности: оно было либо велико, либо мало для гостей. Поэтому Прокурат "подгонял размерчик" уснувших посетителей насилиственными методами...

Примерить на себе "прокуратово ложе" пришлось региональной энергетической комиссии (РЭК) Ставропольского края, когда с подачи депутатов ГДСК "по ногам" рубанула краевая прокуратура, внесшая протест на постановления РЭК, существенно увеличившие энерготарифы. (Например, для населения - на 37,5%, для потребителей краевого бюджета - на 38,9% для промышленности - примерно на 25% и т.д.).

Прокуратура указала на нарушение Федерального закона "О государственном регулировании тарифов на электрическую и тепловую энергию в Российской Федерации", в соответствии с которым не допускается изменение тарифов в течение финансового года без одновременного внесения правительством края в ГДСК Закона об изменениях и дополнениях в бюджет на текущий год. Иными словами, краевое правительство, принимая бюджет-2003, исходило от планки, установленной правительством РФ - 14%. Аппетит энергетиков оказался гораздо выше...

6 марта состоялось заседание краевой Думы, где при поддержке прокуратуры весьма бурно обсуждался "энерговоп-

ОТЧУБАЙСИЛИ

рос". В общем, региональную энергетическую комиссию "давили", и на следующий день, реагируя на протесты прокуратуры, РЭК издала документ об отмене "повышающих" постановлений, в т. ч. регулирующих тарифы на тепловую энергию. В противном случае уже в марте мы бы столкнулись с ростом цен на услуги ЖКХ примерно на 30-33%.

А теперь интересные вопросы: почему РЭК, ранее настроенная стоять на своем до конца, пошла на попятную и что теперь будет? Учитывая, что президент В. Путин удивленно отнесся к факту повышения тарифов, в частности для населения, стали искать "крайних". Повинился даже председатель ФЭК Г. Кутовой, заявивший, что у федеральных властей есть только одно требование: "повышение тарифов для населения ни в коем случае не должно быть больше 14%". В свою очередь Минэкономразвития сообщило о намерении произвести комплексную проверку в 10 регионах, где тарифы с начала года увеличены на 30 и выше процентов.

Любопытно, что все эти заявления и намерения не касаются главного вопроса. Ведь рост тарифов произошел не сам по себе - не в результате "произвола", например, председателя РЭК В. Нутрихина, а потому, что существенно повысилась стоимость отпускной электроэнергии на федеральном оптовом рынке, увеличилась аренда РАО "ЕЭС России" и т.д. На эти важные составляющие тарифа никто в Москве не покушается, наверное, из уважения к А. Чубайсу. Поэтому краевой РЭК и пришло "вытянуть ноги". В противном случае ей предстояло бы иметь дело со "Ставропольэнерго" - орга-

низацией, знающей, как защищать свои интересы.

И вот теперь перед РЭК стоит трудновыполнимая задача - сделать так, чтобы были "и овцы целы, и волки сыты", а рост тарифов для населения придется втиснуть в 14%. Льготы для населения традиционно покрываются за счет промышленных предприятий, треть финансирования осуществлялась за счет гиганта "Невинномысского "Азота", ушедшего с начала года на относительно дешевый федеральный оптовый рынок. Теперь из "юрисдикции" края он как бы выпал. За счет кого тогда субсидировать население?

Выход первый: поискать "жирок", так сказать, скрытые резервы у "Ставропольэнерго", чему оно, конечно, воспротивится, особенно если учсть, что потребители должны этому АО сотни миллионов рублей.

Выход второй: обложить дополнительной "данью" промышленные предприятия (и эта нагрузка будет выше, чем та, которую уже опротестовала прокуратура). Какой будет реакция, нетрудно догадаться.

Выход третий: обратиться в правительство края и в Думу, чтобы принять изменения в бюджете с учетом повышения тарифов. Чтобы уломать на этот ход власть, потребуются колоссальные усилия.

Наверное, возможны и другие варианты. В любом случае краевой региональной комиссии сегодня не позавидуешь: делать из рубля тройки с помощью заклинаний еще никто не научился...

Андрей ВОЛОДЧЕНКО.
(С.П.).

С праздником!

Уважаемые работники и ветераны жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения!

Примите сердечные поздравления с вашим профессиональным праздником!

Дело, которым вы занимаетесь, является мощным локомотивом социально-экономического развития района. Тепло в доме, газ, свет, горячая вода, качественное бытовое обслуживание - это важнейшие условия, которые создают не только комфорт и уют нашей жизни, но и хороший рабочий настрой.

Благодарю за ваш необходимый труд, за сохранение и умножение многолетних традиций работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения.

Сейчас коммунальная отрасль реформируется. Реформа идет трудно, но другого пути вывода отрасли на современный уровень нет. Верю, что вы успешно справитесь с этим делом.

Желаю вам доброго здоровья, счастья и успехов в вашей многогранной и нужной деятельности!

Петр КОЖИН, глава Кировской районной государственной администрации.

От всего сердца всех работников службы жилищно-коммунального хозяйства и ветеранов труда поздравляю с профессиональным праздником!

Деню и ношу несете вы свою бессменную вахту, чтобы стало тепло и светло в домах людей, и была в них вода, и не текли крыши над головой, и вовремя убирался мусор на улицах...

Трудная у коммунальщиков работа и, вроде бы, незаметная, когда нет в ней сбоев. Но если что-то не западилось, то это сразу замечают все, потому что ЖКХ - это основа жизнеобеспечения любого населенного пункта.

Так будьте же всегда здоровы и счастливы, дорогие мои сослуживцы, добросовестно выполняйте порученное дело, и пусть вам в жизни сопутствует успех!

Анатолий ШВЫДКО, генеральный директор ГУП ЖКХ.

Цифра дня

ГУП ЖКХ принял на баланс 3000 квадратных метров бросового жилья и 6 сельских котельных.

Вывозится и утилизируется мусора на 8000 кубометров больше, чем прежде.

За счет установления приборов учета водоснабжения удалось сэкономить 249000 кубов воды.

◆ Отчетно-выборное собрание

Нужна новая форма работы

Михаил Филиппович Старожуков, председатель СХА (колхоза) "Нива", выступая 6 марта перед уполномоченными на отчетно-выборном собрании, рассказал о том, что было сделано по правлением хозяйством в прошлом году и лично им за неполные два года.

В истекшем году удалось вырастить неплохой урожай зерновых колосовых, что позволило довести валовой сбор зерна почти до 13 тысяч тонн. Впервые за последние пять лет животноводы, сохранив достаточно крупное поголовье КРС, надолго от каждой фуражной коровы по 3103 кг молока, а всего получили его 1505 тонн, выполнив задание на 135,9 %. Но если от реализации продукции растениеводства было получено более 2 миллионов рублей прибыли, то животноводство дало

убыток в 3 млн. 200 тысяч рублей. И в целом хозяйстве сработало с убытком, который составил 3 млн. 706 тысяч рублей.

Недостатков накопилось много и избавиться от них, к сожалению, не удалось. Работая практически в одинаковых условиях, отдельные колхозы, как в растениеводстве, так и в животноводстве, получили разные результаты. К примеру, бригады №1 и №5 (руководители И.З. Сухин и В.И. Подлесный) собрали наивысший урожай зерна, чего никак нельзя сказать о второй бригаде.

Много говорилось в отчете председателя о соблюдении технологической дисциплины в отраслях производства, об устаревшей изношенной технике, на которой приходится работать, о высоких затратах, нерациональном использовании ГСМ и т.д.

работать соответствующее решение.

Собрание уполномоченных удовлетворило просьбу М.Ф. Старожукова об освобождении его от обязанностей руководителя хозяйства. Председателем колхоза открытым голосованием избран Валерий Иванович Гаюк.

В работе отчетно-выборного собрания принял участие глава Кировской райгосадминистрации П.В. Кожин, который проинформировал колхозников о социально-экономической обстановке в районе, о тех проблемах, которые переживает в нынешних условиях сельское хозяйство, и что делается для того, чтобы не только сохранить его, но и дать возможность развиваться. Главное, как отметил глава, надо продумать все формы и методы работы, найти оптимальные варианты, сохранить рабочие места.

Николай КИРЬЯНОВ.

"Единая Россия"

в районе

На состоявшемся 6 марта учредительном собрании Кировского районного отделения партии "Единая Россия" избран политический совет. Таким образом положено начало формированию структур "Единой России" в районе. Председателем политсовета избран Залата Андрей Николаевич. Собрание наметило программу роста рядов партии. Районная организация "Единой России" намерена тесно сотрудничать с райгосадминистрацией и главами муниципальных образований района в решении экономических, социальных и других проблем, требующих участия политической партии.

Андрей ЗАЛАТА, председатель политсовета районного отделения Всероссийской партии "Единство и Отечество" - Единая Россия.

◆ Образование

Прошел давно ставший традиционным конкурс “Учителя года”. Участовали в нем 9 человек, и каждый выбирал понравившуюся номинацию, по которой его потом и оценивали: “учитель-исследователь”, “активные формы обучения”, “народная культура в образовании” и другие. Номинации стали новинкой конкурса: в этом году они были использованы впервые.

Длился конкурс три дня. В первый состоялось праздничное его открытие - на большой сцене районного Дворца культуры. Участников приветствовали дети и победители конкурсов последних пяти лет. А сами конкурсантки рассказали о себе, своих увлечениях и талантах.

На второй день учитель давала уроки в незнакомом классе (на базе Орловской школы) и проводили самоанализ своих уроков. Работу эту оценивало жюри. После второго дня определились пятеро финалистов.

Они и встретились на заключительном этапе. Конкурсы были зрелищными, веселыми. Учителя представляли творческие эссе “Моя педагогическая философия”, играли в “Устами младенца”, разыгрывали различные педагогические ситуации, рекламировали современные педагогические издания и рисовали портрет сегодняшнего ученика. Большое жюри подвело итоги и назначило победителя: Наталью Георгиевну Чернышову, учителя начальных классов Комсомольской школы. В подарок она получила микроволновую

печь, а еще - возможность пройти обучение в Интернет-центре и участвовать в краевом конкурсе.

Второе место заняла Татьяна Михайловна Небогова, преподаватель английского языка Зольской школы, а третья - психолог гимназии Елена Анатольевна Панасенко. Они награждены ценностями подарками и дипломами. И абсолютно все участники получили грамоты.

А еще победительница прошлогоднего конкурса советчанка Ирина Ивановна Долганова передала своей преемнице сову-подсвечник с горящей свечой - символом огня знаний и мудрости.

Вера БЕРЕЖНОВА, заведующая районным методкабинетом.

“БиблиоВраз”

Этот всероссийский конкурс библиотек общеобразовательных учреждений проводится впервые. На районном этапе в нем приняли участие восемь школьных библиотек. Заслуженную победу одержали марынинцы: заведующая С.В. Духненко и библиотекарь Е.В. Цуранова.

Помимо традиционных форм работы, таких, как читательская конференция или премьера книги, здесь широко используют и нетрадиционные: КВН-ы, рыцарские турниры. В прошлом году сами разработали и провели акцию “Прочти сам и подари другому”, в результате которой книжный фонд библиотеки пополнился более чем на 100 книг. Разработано здесь и положение о книжной ярмарке, что при современных трудах с учебниками совсем не лишне. И по обеспеченности учебниками Марынская школа на очень хорошем уровне, в этом немалая заслуга и методкабинета, и администрации школы.

Как победители марынинские библиотекари участвовали и в краевом этапе конкурса.

Александра КАМАРДИНА, методиста районного отдела образования.

“Дом, в котором я живу”

В конкурсе с таким названием участвовали мальчишки и девочки начальных классов всех школ города. Конкурс этот помог малышам познакомиться с традициями и обычаями разных народов, населяющих Северный Кавказ. Многие ребята пришли в национальных костюмах: русских, горских, цыганских.

Каждая команда подготовила свою визитную карточку: литературно-музыкальную композицию и какой-то обряд - например, гимназисты красочно показали, как празднуют Масленицу. Ребята выучили пословицы и поговорки о Родине, Ставропольском крае, а также с удовольствием участвовали в викторине по русским народным и пушкинским сказкам.

За каждую команду активно болели зрители, заполнившие зал 13-й школы до отказа.

Но вот подведены итоги. Первое место - гимназия, второе - вторая школа, третье - разделили 13 и 33-я. А подарки - замечательные детские энциклопедии и фотоальбомы - получил каждый ребенок! Ну разве не приятно?

Подготовила конкурс старшая вожатая 2-й школы Г.М. Китаева.

Татьяна ЕВДОКИМОВА, зам. директора по воспитательной работе, СОШ №2.

◆ 58 лет Победы

А счастья кроха, но была!



София Илларионовна Д'якова работала секретарем райкома комсомола, когда началась Великая Отечественная война. Ее сразу призвали в действующую армию, и стала София, тогда еще Губина, бойцом 46-го батальона воздушного наблюдения, оповещения и связи.

К сведению, в такой род войск брали не абы кого. Недостаточно девушке, дежурящей на наблюдательном пункте, быть глязастой. Важно было рассмотреть самолет: чей он, по звуку определить - с тяжелым грузом или нет, оценить степень опасности и сообщить в зенитно-артиллерийский полк максимально полную информацию.

- Говорят, «кто служил в связи, тот не видел ни пыли, ни грязи. Мы же топтали пыль и грязь - так-то нам досталась связь», -

цитирует саму себя Софию Илларионовну.

Мы охраняли перевозы и мосты на участке Батайск-Ростов. Распознавали самолеты и передавали информацию командованию.

Девчата в нашей бригаде 1564-го зенитно-артиллерийского полка были все грамотные, многие с незаконченным высшим образованием. К нам предъявлялись самые строгие требования.

Уже через месяц после начала службы София Губина стала кормилицей бригады, заместителем политрука.

Увы! Пришло уходить из Ростова, с городом оставляя город врагу.

В 1944 г. ей присвоили звание лейтенанта, но весенняя дорога Софии закончилась только 3 сентября 1945 г., когда Япония подписала пакт о капитуляции. Только тогда вышел приказ о демобилизации женщин-офицеров.

Первым делом, конечно, домой, в родные места. А там... встреча с Мишой Д'яковым, другом детства, первой любовью. Они перед войной уже было, решили пожениться, да 22 июня 41-го расставили свои акценты.

- И надо же, - улыбается София Илларионовна, - все-таки Миша - моя судьба! Ведь мы ни разу за всю войну не встретились. А увиделись - и словно в юность беззаботную вернулись.

Михаил Д'яков тоже прошел войну от первого до последне-

го ее дня. После окончания Севастопольского военного училища в частях действующей армии прошагал пол-Европы. Пятьдесят шесть лет прожили они вместе, после многолетней болезни его не стало.

Жизнь не баловала нашу героиню.

- У меня счастья-то было - “крошечка”, - призналась она горько. - Мы потеряли единственного сына совсем мальчиком. Я тяжело болела долгие годы, врачи почти не оставляли мне надежды. А вот дожила до 83 лет.

Много лет проработала София Илларионовна учительницей в станичной школе. Пишет стихи. Сама стихотворница к ним довольно критична - мол, писала в юности для себя, а в старости решила вспомнить. Вот несколько строк.

*Люблю тебя, родное
Ставрополье,
За шелест трав
и красоту полей,
За наше русское широкое
раздолье,
Гостеприимство,
доброту людей.*

Все бы хорошо, но не видит эту красоту София Илларионовна, после неудачной операции она практически ослепла...

Приближается 58-я годовщина Дня Победы и, вспоминая ветеранов войны, вынесших на своих плечах тяготы лихолетья, вспомните и Софию Илларионовну Д'якову. Она это действительно заслужила.

Клуб “Память”.
Ст. Старопавловская.

◆ В райгосадминистрации

Районный День охраны труда

В райгосадминистрации прошел районный День охраны труда. Вели его заместитель главы по экономике С.А. Юрченко и заведующая отделом по социальным вопросам А.П. Стекова.

Разговор состоялся конкретный, и обсуждение основного вопроса, с которым выступила зам. начальника УТ и СЗН Т.А. Гордиенко, послужило не только богатой информацией для всех присутствующих, но и дало возможность определиться в главном - как же строить работу по охране труда дальше, чтобы не было ЧП на производстве и не страдали люди. Из наших публикаций кировчане уже знают, что в течение прошлого года от производственных травм пострадал 21 человек, потерянно 504 человека-дня по нетрудоспособности, несчастные случаи имели место на промышленных предприятиях, в сельском хозяйстве, учреждениях образования и прочих. А вот в транспортных организациях, связи, торговле, здравоохранении, к счастью, травматизма не было. К сожалению, были два несчастных случая со смертельным исходом - в ООО “Хладокомбинат” (руководитель - Е.В. Загорулько) и колхозе “Нива” (М.Ф. Старожуков).

Анализ несчастных случаев показывает, что по техническим причинам их происходит только 10%, остальные связаны с нарушениями требований охраны труда, когда допускаются к работе люди, не прошедшие обучение и инструктаж, отсутствует контроль за ними, когда работают они не по специальности и т.д. Это говорит о том, что руководители безответственно относятся к выполнению своих должностных обязанностей. Не все еще сделано, чтобы вовремя прошли медосмотры животноводы, механизаторы, те, кто занят на производстве с тяжелыми и вредными условиями труда. В 2002 году не выделялись средства на финансирование мероприятий по улучшению условий труда в ООО “Стройкомплект” (Н.А. Здоренко), АО “Элеватор” (Н.М. Кулешов), ООО “Фаворит” (Л.В. Богданова), АО “Парус” (И.Д. Литвинов), и очень мало их

Шла речь также о работе совместных комиссий по охране труда, о коллективных договорах, о том, как работники обеспечиваются спецодеждой, обувью, другими средствами защиты и о многом другом.

Были определены и названы победители районного смотра-конкурса на лучшую организацию работы по охране труда в 2002 году. Это Новопавловский РУПС (руководитель Е.А. Харитонова, техник по охране труда С.П. Погорелова), АО КПП “Кировский” (В.А. Дмитриенко, А.И. Казаченко), АО “Хлебная база” (И.П. Костюков, Н.М. Цибулин), ОАО “Новопавловскрайгаз” (А.Ф. Кухарь, М.И. Щербина), все они награждены дипломами, грамотами и денежными премиями.

Николай КИРЬЯНОВ.

◆ Письмо в газету Помогите выжить “СКАЗКЕ”!

В прошлом году детскому саду “Сказка” из ст. Марынинской исполнилось 25 лет. За это время здесь выросла не одна сотня детей. Сейчас они уже взрослые люди, сами родители.

Недавно в “Сказке” прошел день открытых дверей, и нам, родителям, представилась возможность посетить и увидеть различные занятия, которые проводят с детьми воспитатели, - по математике, обучению грамоте, экологии и другие. Мы воочию убедились, что воспитанникам здесь очень интересно, ведь они сами участвуют в творческом процессе и для этого у них есть все необходимое: рабочие тетради, карандаши, наглядный и дидактический материал. Одним словом, занятия по новой программе “Детство” идут полным ходом.

А еще мы обратили внимание на изобилие зелени. Есть у детишек и экологическая комната, где можно вдоволь насытиться кислородом. А с каким удовольствием посещают они свой детсадовский кукольный театр...

Все, казалось бы, прекрасно, если бы не одно “но” - СХП «Марынинское» не под силу сегодня содержать “Сказку”, нужна помощь. К тому же воспитатели, вкладывая в свой труд много сил и вдохновения, вот уже в течение двух лет работают практически на голом энтузиазме, получая за свой труд лишь частичную натуropлату.

Поэтому мы с надеждой обращаем свои взоры на районный отдел образования: помогите, уделите внимание нашему детскому саду, ведь это самый уютный уголок для наших детей.

С уважением, коллектива родителей д/с “Сказка”.

СУББОТА, 15 МАРТА 2003 года

“ГОЛОС ВРЕМЕНИ”

ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ с 17 по 23 марта

Понедельник, 17	1 канал 12.00, 15.00, 18.00 Новости 12.15 Чето? Где? Когда? 13.40 Смак 14.00 Путешествия натуралисты 14.30 Д/д “Черный нал для талибов”. Дело 2001 года 15.15 Дог-шоу 16.00 Живая природа 17.00 Большая стирка 18.25, 23.55 Фабрика звезд - 2 19.00 Жди меня 20.00 Кто хочет стать миллионером? 21.00 Время	Россия 21.40 Последний герой-3 22.45 Независимое расследование 23.30 Ночное время 0.10 На футболе 0.40 «Новый день» 1.10 Аполлония 2.10 Д/с “Беглец”	НТВ 19.50 Дежурная часть 20.50 Спокойной ночи, малыши! 20.55 Т/с “Леди мэр” 22.00 Т/с “Кобра. Антитеррор” 23.00 “Вести+” 23.30 Вести-спорт 23.40 Х/ф “Пророк” 1.15 Футбол России	10.50 Вкусные истории 11.05 Растительная жизнь 11.25 Вы будете смеяться! 12.05 Х/ф “Универсальный солдат” 14.05 Женский взгляд 14.35 Т/с “Она написала убийство” 15.35 “Принц дюмини” 17.05 Т/с “Фангорские войны” 18.15 Внимание: размык! 19.40, 23.20 Т/с “Тайны следствия-2” 20.45 Т/с “Бандитский Петербург” 22.00 Страна и мир 10.25 История охотника за крокодилами	0.25 Гордон REN TV 6.00 Утренняя Ru_zone 7.00 Daria 7.20 MTV Акселератор 9.15 Х/ф “Взбесившийся автомобилист” 11.25 Д/ф “Безумный мир” 12.25 Т/с “Вино любви” 13.30 Семейные страсти 14.30, 21.30 “24” 14.50, 20.30 Т/с “Ледниковый период” 15.00, 16.25, 19.05 Мультсерии 16.50 “Пауэр рейнджерсы, или Могучие рейнджеры” 17.15 Т/с “ОБЖ, или Обнажь штаны” 21.15 Футбол 0.25 Гордон 1.15 Т/с “Доктор” 2.00 Дневник Лиги Чемпионов 2.35 Ночь	тыльщик” 15.00, 15.30 ТВ-Информ 18.20 Т/с “Крутой Уокер” 22.00 Фильм ужасов “Москиты”	14.00 Т/с “Майами Сэндс” 15.00 Т/с “Сирены” 16.00 Т/с “Первая волна” 17.00, 20.00 “Окна” 18.00 Т/с “Наша секретная жизнь” 19.00, 22.40 Москва. Инструкция по применению 21.00 Х/ф “Подкидыши”
Вторник, 18	1 канал 6.00 “Доброе утро” 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости 9.15, 19.00 Т/с “Земля любви, земля надежды” 10.10 Шутка за шуткой 11.05, 18.25, 23.55 Фабрика звезд-2 11.25 Дисней-клуб 12.15 Х/ф “Человек в желтой маске” 14.00 Тайны забытых побед 14.30 “Новый день” 15.15 Чемпионат мира по сквошу 15.40 Т/с “Секретный фарватер” 17.00 Большая стирка 20.00 Ток-шоу Светланы Сорокиной	Россия 21.00 Время 21.40 Т/с “Следующий” 22.45 Самый секретный полигон Америки 23.30 Ночное “Время” 0.10 “Новый день” 1.10 Аполлония 2.10 Д/с “Беглец”	НТВ 14.20 Что хочет женщина 15.10 Т/с “Противостояние-2” 16.15 Т/с “Агентство одиночных сердец” 17.20 Мы желаем счастья вам! 17.50 Мы верим 18.05 Вести Юга 18.50 Т/с “Комиссар Рекс” 20.50 Спокойной ночи, малыши!	10.25 Команда.ru. 11.05, 13.30 Профессия-репортер 11.25 Служба спасения 12.05 Х/ф “Вечный зов” 13.50 Криминал 14.05 Путешествия натуралиста 14.35 “Она написала убийство” 15.35 “Принц дюмини” 17.05, 20.45 Т/с “Бандитский Петербург” 18.15 Чистосердечное признание 19.40, 23.20 Т/с “Тайны следствия-2” 22.00 Страна и мир 22.25 Футбол 0.35 Гордон 1.25 Т/с “Доктор” 2.00 Дневник Лиги Чемпионов 2.45 Ночь	REN TV 6.00 Утренняя Ru_zone 7.00 Daria 7.20 MTV Акселератор 9.15 Х/ф “Бандитский Петербург” 11.25 Д/ф “Безумный мир” 12.25 Т/с “Вино любви” 13.30 Семейные страсти 14.30, 21.30 “24” 15.00 Т/с “Ледниковый период” 16.00, 16.25, 19.05 Мультсерии 16.50 “Пауэр рейнджерсы, или Могучие рейнджеры” 17.15 Т/с “ОБЖ, или Обнажь штаны” 21.15 Футбол 0.25 Гордон 1.15 Т/с “Доктор” 2.00 Дневник Лиги Чемпионов 2.45 Ночь	тыв” 8.15, 11.55, 12.20 Мультфильмы 8.30, 13.30 ТВ-клуб 9.00 Завтрак с “Дискавери” 10.15 Х/ф “Подкидыши” 12.45 Шоу Бенини Хилла 13.15 Наши песни 14.00 Т/с “Майами Сэндс” 15.00 Т/с “Сирены” 16.00 Т/с “Первая волна” 17.00 Т/с “Окна” 18.00 Т/с “Наша секретная жизнь” 19.00, 23.20 Москва. Инструкция по применению TВЦ 6.00, 7.30 Настроение 8.00, 11.00, 14.00, 18.00, 22.00, 0.10 События	9.55 Прогулки с Алексеем Баталовым 10.25 Опасная зона 10.40 Войди в свой дом 10.45 Телемагазин 11.15 “Дата” 12.15 Момент истины 13.10, 23.50 Петровка, 38 13.30 Деловая Москва 13.45 Доходное место 14.15 Т/с “Инспектор Деррик” 15.20 Как добиться успеха? 16.30 Идущие вперед 17.00 Т/с “Жажды мести” 19.50 Пять минут деловой Москвы 20.00 Лицо к городу 21.05 Магия 22.50 Отдел “Х” 23.20 Время 0.30 Серебряный диск 0.45 Т/с “Иллюзия убийства” 1.30 Синий троллейбус
Среда, 19	1 канал 6.00 “Доброе утро” 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости 9.15, 19.00 Т/с “Земля любви, земля надежды” 10.10, 21.40 Т/с “Следующий” 11.05, 18.25, 23.55 Фабрика звезд-2 11.25 Дисней-клуб 12.15 Х/ф “За все надо платить” 13.40 Непутевые заметки 14.00 “Новый день” 15.15 Д/с “Дикие штучки” 15.35 Т/с “Секретный фарватер” 17.00 Большая стирка 20.00 Ток-шоу Светланы Сорокиной	Россия 22.45 Тайны века 23.30 Ночное “Время” 0.10 “Новый день” 1.10 Аполлония 2.10 Т/с “Беглец”	НТВ 16.15 Т/с “Агентство одиночных сердец” 17.20 Житие 17.50 Мир Кавказа 18.50 Т/с “Комиссар Рекс” 20.50 Спокойной ночи, малыши!	13.50 Криминал 14.05 Путешествия натуралиста 14.35 “Она написала убийство” 15.35 “Принц дюмини” 17.05, 20.45 Т/с “Бандитский Петербург” 18.15 Чистосердечное признание 19.40, 23.20 Т/с “Тайны следствия-2” 22.00 Страна и мир 22.25 Футбол 0.35 Гордон 1.25 Т/с “Доктор” 2.00 Дневник Лиги Чемпионов 2.45 Ночь	REN TV 6.00 Утренняя Ru_zone 7.00 Daria 7.20 MTV Акселератор 9.15 Х/ф “Бандитский Петербург” 11.25 Д/ф “Безумный мир” 12.25 Т/с “Вино любви” 13.30 Семейные страсти 14.30, 21.30 “24” 15.00 Т/с “Ледниковый период” 16.00, 16.25, 19.05 Мультсерии 16.50 “Пауэр рейнджерсы, или Могучие рейнджеры” 17.15 Т/с “ОБЖ, или Обнажь штаны” 21.15 Футбол 0.25 Гордон 1.15 Т/с “Доктор” 2.00 Дневник Лиги Чемпионов 2.45 Ночь	тыв” 8.15, 11.55, 12.20 Мультфильмы 8.30, 13.30 ТВ-клуб 9.00 Завтрак с “Дискавери” 10.00 Х/ф “Волга-Волга” 12.15 Наши песни 14.00 Т/с “Майами Сэндс” 15.00 Т/с “Сирены” 16.00 Т/с “Первая волна” 17.00, 20.00 “Окна” 18.00 Х/ф “Наша секретная жизнь” 19.00, 22.45 Москва. Инструкция по применению TВЦ 6.00, 7.30 Настроение 8.00, 11.00, 14.00, 18.00, 22.00, 0.10 События	9.55 Прогулки с Алексеем Баталовым 10.25 Опасная зона 10.40 Войди в свой дом 10.45 Телемагазин 11.15 “Дата” 12.15 Наши песни 12.55 Системы “К” 13.10, 23.50 Петровка, 38 13.30 Деловая Москва 14.15 Т/с “Инспектор Деррик” 15.20 Как добиться успеха? 16.30 Идущие вперед 17.00 Т/с “Жажды мести” 19.50 Пять минут деловой Москвы 20.00 Лицо к городу 21.05 Магия 22.50 Отдел “Х” 23.20 Время 0.30 Серебряный диск 0.45 Т/с “Иллюзия убийства” 1.30 Синий троллейбус
Четверг, 20	1 канал 6.00 “Доброе утро” 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости 9.15, 19.00 Т/с “Земля любви, земля надежды” 10.10, 21.40 Т/с “Next” 11.05, 18.25, 23.55 Фабрика звезд-2 11.25 Дисней-клуб 12.15 Х/ф “Суета сует” 14.00, 10.10 Телеканал “Новый день” 15.15 Ералаш 15.30 Т/с “Секретный форвартер” 17.00 Большая стирка 20.00 Ток-шоу Светланы Сорокиной	Россия 22.40 Человек и закон 23.30 Ночное время 1.10 Аполлония 2.10 Боецк “Беглец”	НТВ 16.15 Т/с “Агентство одиночных сердец” 17.20 Кто есть кто 17.50 Примите наши поздравления 18.50 Т/с “Комиссар Рекс” 20.50 Спокойной ночи, малыши!	12.05 Т/с “Вечный зов” 13.25 Профессия-репортер 13.50 Криминал 14.05 Путешествия натуралиста 14.35 Т/с “Она написала убийство” 15.35 Т/с “Принц дюмини” 17.05, 20.50 “Бандитский Петербург” 18.15 Чистосердечное признание 19.40, 23.20 Т/с “Тайны следствия-2” 22.00 Страна и мир 22.25 Футбол 0.35 Гордон 1.25 Т/с “Доктор” 2.15 Кона 2.45 Ночь	REN TV 6.00 Утренняя Ru_zone 7.00 Daria 7.20 MTV Акселератор 9.15 Х/ф “Бандитский Петербург” 11		

Воскресенье, 23

1 канал

7.00, 10.00, 14.00 Новости
 7.10 Фильм "Флинтнер"
 8.00 Т/с "Танисы"
 8.20 Армейский магазин
 8.50, 13.35 Дисней-клуб
 9.10 В мире животных
 10.10 Непутевые заметки
 10.30 Пока все дома
 11.10 Дог-шоу
 11.55 "Новый день"
 12.55 Клуб путешественников
 14.10 Властилины вкуса
 15.10 Новый Ералаш
 15.35 Славное звено
 16.20 Х/ф "Принц Египта"
 18.00 Времена
 19.10 Семейные люди
 21.00 Х/ф "Парк Юрского

периода: Затерянный мир"
 23.25 Бокс
 0.15 Х/ф "Голливудский финал"
 2.20 Дибров - party
Россия
 6.20 Х/ф "Полет в страну чудовищ"
 7.25 М/с "Джуманджи"
 7.50 Вести - Москва
 8.30 Русское лото
 9.15 Лотерея ТВ Бingo шоу
 9.25 Время сорта (Ст)
 9.50 Особое мнение
 10.05 Встречаемся в "Норд-Сервисе"
 10.15 Формула - 1
 12.00 "Городок". Дайджест
 12.30 Х/ф "Я ничего не знаю, но все расскажу"
 14.00 Вести
 14.20 Парламентский час

15.10 Вокруг света
 16.05 Мир на грани
 16.40 Комнаты смеха
 17.40 Х/ф "Между ангелом и бесом"
 19.50 В. "Городке"
 20.00 Вести недели
 21.10 Спец. кор.
 21.35 Фильм "Пятнадцать минут славы"
 0.00 Х/ф "Тайна мумии"
 2.00 Биатлон. Чемпионат мира
НТВ
 6.00 Т/с "Голубое дерево"
 7.35 Полуночка!
 8.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00,
 15.00, 16.00, 17.00, 18.00, 19.00
 Сегодня
 8.05 Х/ф "Таинственный остров"
 9.25 Шарудачи

10.05 Т/с "Бушующая планета"
 11.05 Растительная жизнь
 11.40 Вы будете смеяться!
 12.05 Влияние
 13.05 Х/ф "Расследование"
 14.30 Женский взгляд
 14.50 Вкусные истории
 15.05 Своя игра
 16.20 Экспериментальный контакт
 16.45, 17.05 "Принципы долинного"
 18.05 Расследование НТВ
 19.35 Х/ф "Сыщики"
 20.45 Х/ф "Первая кровь"
 22.35 Х/ф "Страх"
 0.30 Т/с "Клан Сопрано"
 1.15 Журнал Лиги чемпионов
 1.45 Ночь
REN TV
 6.00 MTV Акселератор

8.20 Утренняя Ru. зона
 9.25, 9.50, 10.20, 17.35, 20.30
 Мультфильмы
 10.45 Х/ф "Путешествие единорога"
 11.45, 21.00 Т/с "Дронго"
 13.00 Военная тема
 13.30 "24"
 13.50 Лотерея АвтоВАЗ
 14.05 Х/ф "День независимости"
 17.05 Очевидец
 18.00 Матч Российской премьер-лиги
 20.00 Т/с "Воковка-2"
 22.10 Х/ф "Прорыв"
TNT
 8.30, 19.00 Рекламное бюро
 8.50, 18.00 Слава за минуту
 9.40 Истории богатых изнанок
 10.00 Завтрак с "Дискавери"

11.00, 15.30 Т/с "Коалы не виноваты"
 11.30 Москва. Инструкция по применению
 12.05 Х/ф "Кин-дза-да"
 15.00 Фигли-Мигли
 16.00 Фильм "Баллада о доблестном рыцаре Айвонго"
 19.15 Живая вора
 19.30 Х/ф "Женские шалости"
 20.00 Шоу "Запретная зона"
 21.00 Х/ф "О бедном гусаре замолвите слово"
 0.20 ТНТ-спорт
 3.50 Титаны рестлинга

ТВЦ
 7.25 Отчего, почему?
 8.30 АВГДЯЯ
 9.45 Полевая почта

10.15 Наш сад
 10.40 Лакомый кусочек
 11.00 Московская неделя
 11.30 Звезда автострады
 11.45 Х/ф "Сердца четырех"
 13.25 Приглашает Б. Ноткин
 14.00, 23.05 События
 14.15 "Альфавит"
 14.55 21 кабинет
 16.15 Детектив-шоу
 17.00 ХОРОШО, Быков
 17.15 Три мелодии для Валерия Леонтьева
 18.20 Х/ф "Комиссар Наварро"
 20.00 Момент истины
 21.00 Х/ф "Рикошет"
 22.20 "Деликатесы"
 0.00 Спортивный экспресс
 0.30 Серебряный диск

Не будьте беспечными, остерегайтесь ловушек!

Уважаемые пользователи сети Internet!

Новопавловский районный узел связи считает своим долгом предупредить вас от излишней беспечности. В последнее время все чаще абоненты получают счета на оплату международных телефонных разговоров на несколько тысяч рублей. Как выяснилось, виной всему становятся программы автодозвона, подстерегающие в Интернете беспечных и неопытных пользователей. Чаще всего такие программы размещаются на сайтах эротического содержания и на сайтах, предлагающих бесплатно что-нибудь выиграть. А действуют подобные программы примерно так: при попадании на определенный сайт на экране монитора появляется диалоговое окно, предлагающее вам на английском языке что-то не очень понятное, но зато очень заманчивое. Не особенно разбираясь в тонкостях иностранного языка, вы «кликаете» мышкой на предложенном варианте ответа «Yes». Дело сделано. После этого программа сама через сеть международ-

ной телефонной связи соединит вас с каким-нибудь телефонным номером (провайдером) в одной из экзотических стран. Ничего не подозревая, вы можете находиться в Интернете еще достаточно долго со всеми вытекающими финансово-выми последствиями.

Есть программы и более изощренные - они вообще не будут вас ни о чем спрашивать, достаточно просто попасть на « нужный » сайт.

Часто пользователи сами устанавливают предлагаемую программу на свой компьютер, не предполагая, что программа автоматически будет дозваниваться до нужного ей международного номера при каждом включении компьютера.

Последствия же могут надолго подорвать ваш семейный бюджет. И глянуть по таким счетам все равно придется - ведь виной всему будут только ваши собственные беспечность и невнимательность. Так, житель города Георгиевска в прошлом году оплатил счет на 90 тысяч рублей, житель поселка Комсомольца в этом году получил счет на оплату международных пере-

говоров с Португалией почти на 30 тысяч рублей. Для того, чтобы не попадать в подобные неприятные ситуации, не забывайте, по крайней мере, несколько простых правил:

- не посещайте сайтов сомнительного содержания;
- находясь в сети, внимательно читайте всю информацию в диалоговых окнах на экране монитора и не соглашайтесь машинально на все, что вам предлагаю;

- не устанавливайте на свой компьютер сомнительное программное обеспечение;
- периодически обновляйте антивирусную программу вашего компьютера;

- если в процессе сеанса связи у вас возникли тревожные подозрения, выйдите из сети (разорвите соединение, выключите modem, отключитесь от телефонной линии);
- можно установить на вашем телефонном номере услугу междугородной связи по паролю.

И не будьте беспечными!
 Сергей СТАРОДУБЦЕВ,
 начальник Новопавловского РУС.

◆ Книжная новинка**“В катакомбах Машука”**

Именно с таким названием вышла в свет повесть нашего земляка-новопавловца Михаила Павловича Толмачева.

Книжка издана в Кировской районной типографии небольшим тиражом - всего 300 экземпляров.

Ее автор прожил долгую и нелегкую жизнь. Родился он в станице Марынинской в 1929 году. Как большинство сельских мальчишек военных лет, рано познал крестьянский труд и землю пахал, и хлеб сеял и убирал, и пас коров колхозных, и учился в школе рабочей молодежи.

Затем была учеба в воздушно-десантном училище, служба на Дальнем Востоке...

После демобилизации снова учился: закончил техникум, работал в нефтеразведке, в шахтах под Пятигорском, механиком ходильного оборудования при Кировском райпотребсоюзе.

Первая проба пера - в газетах "Пятигорская правда", "Кавказская здравница", "Кавказская ноделя", долго сотрудничал с нашей районной газетой "Голос времени" в качестве ее нештатного корреспондента. Стал лауреатом премии имени Акулины Брылевой Союза журналистов Ставрополья.

Эта повесть - первая большая работа М.П. Толмачева в прозе.

Рисунки к этому "почти детективу" (именно так окрестил жанр повести автор) он сделал сам.

(Соб. инф.).

◆ Вы поститесь? На здоровье!**Огурцы жареные**

Очистить четыре соленых огурца от кожицы и разрезать ножом на пластинки толщиной 3-4 мм. Обвалять их в муке, как рыбу. На разогретую сковородку налить растительное масло и уложить дольки огурцов. Обжаривать с обеих сторон до золотистой корочки. Подавать как самостоятельное блюдо без гарнира, можно вместе с картофельным пюре использовать как гарнир к рыбе, мясу.

Винегрет картофельный

Картофель отварить в мундире, охладить, очистить, нарвать кружочками. Зеленый лук мелко нарезать, смешать с картофелем, приправить солью и растительным маслом.

Продукты: 400 г вареного картофеля, 200 г зеленого лука, соль, 2 ст. ложки растительного масла.

◆ Это интересно**Динозавр-наседка****В пустыне**

Сильная песчаная буря, слущившая 80 миллионов лет назад, дала сегодняшним палеонтологам уникальную возможность - взглянуть на образ жизни динозавров.

Марк Норрэл из Университета Джорджа Вашингтона в Вашингтоне обнаружил окаменелые кости животного в монгольской пустыне Гоби. Буря застала динозавра врасплох, и он был погребен под песком живо. Двухметровой длины ящер-цепохвостый разбойник-динозавр Gattung Oviraptor с мускулистыми ногами и когтистыми верхними лапами так и остался лежать на брюхе, защищая кладку с 15 яйцами.

Находка подтверждает: не только проптицы высиживали своих птенцов, но и их родственники среди динозавров. Обнаруженный динозавр-наседка стал последним аргументом в сегодняшних спорах исследователей динозавров: овираптор, высаживавший свои яйца, доказательство того, что гигантские ящеры в отличие от сегодняшних рептилий были теплокровными.

(Журнал "Шпигель").

Продам коттедж или меню на две квартиры (по договоренности); телочку стельную.

Обращаться по адресу: г. Новопавловск,

ул. Красная, 60.

(005908)

Об обеспечении инвалидов ЧАЭС, реабилитированных лиц, инвалидов общего заболевания, инвалидов детства и детей-инвалидов спецавтотранспортом

В соответствии с Федеральным законом «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС» граждане, получившие или перенесшие лучевую болезнь, другие заболевания, и инвалиды ЧАЭС согласно ст. 14 пункта 6 обеспечиваются бесплатно легковыми автомобилями при наличии медицинских показаний (заключение комиссии МСЭ, ранее ВТЭК).

Согласно закону Российской Федерации «О реабилитации жертв политических репрессий» реабилитированные граждане, имеющие инвалидность, также обеспечиваются бесплатно автомобилями при наличии медицинских показаний.

Инвалиды общего заболевания, с детства и дети-инвалиды

ОТВЕТЫ на кроссворд, опубликованный 12 марта
 ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 4. Эскудо, 7. Романист, 8. Иезуит, 9. Катафалк, 10. Атлант, 15. Ружье, 16. Овен, 17. Менэт, 18. Китон, 19. Трапач, 22. Фонарик, 23. Бредил, 25. Апелляция; 26. Чита.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Гопак, 2. Карабин, 3. Кибальчик, 4. Этика, 5. Козел, 6. Джинн, 11. Твен, 12. Ахур, 13. Тито, 14. Хоттабыч, 15. Референт, 17. Монокль, 18. Казна, 20. «Варяг», 21. Ринит, 24. Ипр.

ОАО «Хлебная база»

объявляет проведение конкурса аудиторских организаций для осуществления обязательного аудита общества в 2003 году в соответствии с законодательством РФ.

Телефоны для справок:
 6-45-83, 6-45-70.

Совет директоров ОАО «Хлебная база».

К сведению налогоплательщиков города Новопавловска

В соответствии со статьей 18 Закона Российской Федерации "О плате за землю", статьей 6 Закона Ставропольского края "О бюджете Ставропольского края на 2003 год", с приказом МНС РФ № БГ-3-10/411 от 05.08.02 г., плательщикам земельного налога за другие земли не сельскохозяйственного назначения (КБК 1050703) необходимо перечислять указанные платежи в полном объеме на счет:

ИНН 2609020342 КПП 260901001

Финансовое управление администрации г. Новопавловска Р/с 40204810160110100047 в Кировское ОСБ 5231 в Северо-Кавказском СБ РФ БИК 040707644

К/с 30101810100000000644

Администрация г. Новопавловска.

Благодарность

Выражаем глубокую благодарность соседям, родственникам, лично Екатерине Ивановне и Александру Николаевичу Сараевым, Валентине Николаевне Федоренко, а также работникам отделения «Скорой помощи» рыболовицы, разделившим с нами горечь утраты дорогого Владимира Федоровича Гавриша и оказавшим помощь в организации похорон.

Жена, дети, внуки и вся большая семья Гавришей.

Министерство экономического развития и торговли Ставропольского края доводит до сведения заинтересованных лиц информацию о возможности участия в долевом строительстве павильонов на территории торгового центра "Юго-Запад" с целью организации торгового процесса сельскохозяйственной и другой продукции